

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 208 8 de Marzo de 1954 :: 70 céntimos

## El Caudillo inaugura los Colegios Mayores "Nuestra Señora de Guadalupe" y "José Antonio"

Son dos magníficos centros dependientes del Instituto de Cultura Hispánica y del S. E. U.

A los solemnes actos celebrados asistieron destacadísimas personalidades

Févidas aclamaciones subrayaron la estancia del Jefe del Estado en la Ciudad Universitaria

Madrid.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana en la Ciudad Universitaria, los Colegios Mayores "Nuestra Señora de Guadalupe" del Instituto de Cultura Hispánica y "José Antonio", del Sindicato Español Universitario, para celebrar la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patron de los estudiantes españoles.

Poco después de las once y media de la mañana, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado al Colegio de "Nuestra Señora de Guadalupe". Vestía uniforme de capitán general y venía acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, y ayudantes de servicio. Al descender del coche fue cumplimentado por el capitán general de la primera Región Militar, acompañado del cual pasó revista al batallón del Ministerio de Ejército que residía honores.

Entre vitores y aclamaciones del gentío, que se había estacionado en los alrededores, a pesar de la intensa lluvia, S. E. se dirigió al edificio del nuevo Colegio Mayor, en cuya puerta fue saludado por el Nuncio de S. S.; los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Aire, Información y Turismo y Obras Públicas; el Obispo auxiliar de Madrid y Cuerpo Diplomático.

SOLEMNE ACTO INAUGURAL

El doctor Riquelme, revestido de pontifical, procedió a la bendición del nuevo Colegio y, después, Su Excelencia se dirigió al salón de actos donde fue recibido con una estruendosa salva de aplausos y vitores que le tributaron las personalidades y colegiales, puestos en pie. Su Excelencia el Jefe del Estado, ocupó la presidencia, que estaba adornada con la bandera nacional y las de los 22 países hispanoamericanos. A su derecha se situaron los ministros de Asuntos Exteriores, secretario general del Movimiento, Aire, Obras Públicas y el rector de la Universidad Central. A la izquierda del Caudillo, estaban el ministro de Educación Nacional, el de Información y Turismo y el obispo auxiliar de Madrid - Alcalá, el alcalde accidental señor Alonso de Celis y el presidente de la Diputación.

Ocuparon los primeros bancos los representantes diplomáticos de los países hispanoamericanos, presididos por el Nuncio de S. S.; los subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional; los directores generales de Enseñanza Universitaria, de Archivos y Bibliotecas, de Bellas Artes, de Radiodifusión, de Enseñanza Técnica, de Correos y Telecomunicaciones; el presidente del Instituto de Cultura Hispánica, el jefe nacional del S. E. U., de años de todas las Facultades y alumnos becarios.

El Caudillo concedió el uso de la palabra al colegial ecuatoriano, don Humberto Tostano, decano de las residencias del Colegio, periodistas y doctor en Filosofía y Letras, quien pronunció un vibrante discurso, en el que expresó el amor de los pueblos hispanos a la Madre Patria. El director del Colegio de Guadalupe, don José María Álvarez Romero, pronunció unas palabras, ha-

## Don Carlos Rodríguez de Valcárcel ha visitado los centros especializados de Buenos Aires

Reposición, con gran éxito, de "La verbena de la Paloma" y "La revoltosa" en la capital argentina

Buenos Aires.— El director general de Enseñanza Laboral de España, don Carlos Rodríguez de Valcárcel, ha salido para San Pablo, después de una estancia de dos semanas en esta capital. Durante su permanencia en Buenos Aires, realizó numerosas visitas a centros especializados, logrando el grado de perfección alcanzado por Argentina en esta especialidad. El señor Rodríguez de Valcárcel ha recibido por el ministro de Educación Nacional y otras autoridades. SIGUEN LOS TRIUNFOS DE LA ZARZUELA ESPAÑOLA

Buenos Aires.— En el anfiteatro

ciendo historia de la creación del Colegio.

DISCURSO DEL SEÑOR MARTÍN ARTAJO

El ministro de Asuntos Exteriores, pronunció un magnífico discurso en el que dijo que como presidente del Instituto de Cultura Hispánica, tenía la gran satisfacción de ofrecer al Jefe del Estado uno de los frutos maduros de la obra realizada por el Instituto: el Colegio Mayor "Nuestra Señora de Guadalupe" que hoy inaugura bajo la presidencia de Francisco Franco, su sede definitiva.

El Colegio —dice— revitaliza lo que fueron los hogares en los que se formaron las generaciones que hicieron grande a nuestra Patria y significa un compendio de la política educacional y americanista de Franco, que abrió las puertas de la Universidad a todos nuestros hermanos de allende los mares y quiso abrirles también las de estos Colegios en los que les ha dado preferencia.

El señor Martín Artajo, expresó su gratitud a los Gobiernos de los países hispanoamericanos que colaboran en esta tarea costeando becas.

(Pasa a la página siguiente)

## Cuatro aviones surcoreanos han desaparecido

Se descarta toda posibilidad de que hayan desertado

Rusia repatriará otros 460 prisioneros nipones

Tokio.— Rusia ha accedido, según un mensaje de la Cruz Roja soviética a la del Japón, a que continúe la repatriación de prisioneros japoneses, que había comenzado el pasado Diciembre. Los soviéticos han pedido un barco de repatriación para que sea enviado a un puerto siberiano, libre de hielos. Se espera que sean repatriados 460 prisioneros nipones.

CUATRO AVIONES SURCOREANOS HAN DESAPARECIDO

Seul.— Cuatro "F-51 Mustang", uno pilotado por un general surcoreano, han desaparecido hace tres días, probablemente, se han estrellado, según comunicó la fuerza aérea norteamericana en esta. Los aparatos, que volaban con mal tiempo, desaparecieron el jueves y no se ha vuelto a saber nada de ellos.

El general coreano era Kim Young, jefe de la primera escuadrilla de instrucción del Ejército coreano.

El jefe de la V fuerza aérea ha negado categóricamente que los cuatro pilotos se hayan pasado al campo comunista.—Efe.

"Eva Perón", completamente lleno de público, se ha puesto en escena "La Revoltosa" y "La verbena de la Paloma", con cantos, coros y orquesta del Teatro Colón — intérpretes españoles. La triple española María Dolores Ripollés obtuvo un gran éxito, y dirigió el maestro Moreno Torroba.

CARLOS LLOPIS, EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.— Ha llegado a esta ciudad el autor teatral español don Carlos Llopis, que en la presente temporada se propone estrenar dos obras, una de ellas por la compañía de Lola Membrives.

Efe.

## «Las clases intelectuales y más destacadas son las que tienen que encauzar la gran masa española hacia el bien y la grandeza»

Importante discurso del Generalísimo Franco en el nuevo Colegio Mayor "José Antonio"

Discurso del Caudillo en el Colegio Mayor universitario "José Antonio".

Camaradas: Sólo unas palabras en este acto para cerrar esta inauguración del Colegio Mayor "José Antonio". En la mañana de este día hemos inaugurado dos Colegios Mayores universitarios: el Colegio Mayor de Nuestra Señora de Guadalupe y éste en el cual nos encontramos. Aquél va a albergar a dos centenares de jóvenes universitarios de nuestras naciones hermanas de Hispanoamérica; éste va a recibir y a formar a un grupo de la juventud española encuadrado en el Falange. Todos ellos son piezas de un conjunto que componen la obra de los Colegios Mayores universitarios, que representa la inquietud del Movimiento nacional español y que, como ha dicho bien el camarada Jordana fué constantemente pedida y estimulada por el Sindicato Español Universitario.

Los que no habéis vivido los años tristes de aquella nefasta república, porque uno no habéis nacido y otros no tenéis uso de razón, no podéis comprender la dimensión enorme que tiene la constitución de los Colegios españoles universitarios y la que concierne al Sindicato Español Universitario, propulsor. Los que sentimos todavía el sonrojo de una Universidad anárquica por pequeños grupos maliciosos al servicio de ideas extrañas, los que veíamos a España consumirse y deshacerse desde los propios centros que debían ser los rectores de nuestro bienestar y de nuestro futuro, esas generaciones viejas podemos comprender mejor la trascendencia de los Colegios españoles universitarios; el que se atiende con ellos a la formación íntegra del hombre, no solamente a la parte técnica y de la docencia, sino a la formación completa que conserve y estimule los sentimientos generosos de nuestra juventud y que no se pierdan y se tuerzan por acción de las malicias y por el cerco que a nuestras Universidades desde hace más de un siglo vienen poniendo todos los enemigos de la España grande, el espíritu de la anti España. Aquel espíritu del mal que va atacando las mentes más sanas, los corazones más generosos y a las gentes más débiles y sencillas. Esta es la gran trascendencia que tienen el Sindicato Español Universitario y los Colegios Mayores, y ésta es la razón de ser de que en esta etapa de tantas dificultades para la Nación, hayan figurado en la primera línea de nuestras inquietudes.

Porque nosotros no miramos a la Universidad como se la ha mirado en su estado de decadencia. Nosotros miramos a la Universidad como faro intelectual que proyecte la cultura a todos los lugares de España y nos enfrentamos con toda la responsabilidad de la formación de nuestros universitarios, y lo hacemos así porque creemos que las clases intelectuales y más destacadas son las que tienen que dirigir y encauzar a la gran masa española y llevarla por caminos firmes hacia el bien y hacia la grandeza. (Grandes y prolongados aplausos).

Habéis tenido la generosidad muy grande, por mis muchos años, de convertirme en becario de honor de vuestro Colegio. Lo recibo con la satisfacción del que siempre creyó en la juventud. En mis primeros años de carrera tenía que mis esperanzas puestas en la juventud, mi rebeldía innata contra todo lo que representaba inferioridad y decadencia, fuera una egoísta pretensión de nuestra generación. Pero al correr de los años, cuando tuve que enfrentarme tantas veces con la verdad, encontré siempre a mi lado a las juventudes y puedo asegurar que nunca fallaron y que se puede creer en las juventudes, y es que, como muchas veces dije, la decadencia española no estaba en la juventud ni en las masas españolas, estaba en sus clases direc-

(Continúa en la página siguiente)

## LA SEMANA de España del extranjero

COMO es costumbre, al celebrarse el aniversario del fallecimiento en Roma de S. M. el Rey don Alfonso XIII, celebráronse en el Monasterio de El Escorial, solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, así como de los demás Monarcas de las dinastías españolas. Presidió Su Excelencia el Jefe del Estado y asistieron, con el Gobierno, altos Organismos y Cuerpo Diplomático, las más altas personalidades de la vida nacional. Concluida la ceremonia religiosa, el Caudillo giró visita al valle de Cuadalupe, donde se construye el gran monumento que España dedicará a la memoria de los caídos de la Cruzada.

Ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado, el nuevo embajador de Portugal en Madrid, señor Nosolini.

La Prensa publicó afectuosos mensajes cruzados entre Su Santidad el Papa y el Generalísimo, con motivo de la imposición al primer magistrado español del Gran Collar de la Suprema Orden de Cristo. El Sumo Pontífice reitera sus bendiciones a Franco y al pueblo hispano.

Asimismo, ha sido hecha pública una noticia sobre recepción por el Santo Padre, de una Carta posulatória suplicando la iniciación del proceso de beatificación del marqués de Comillas. Dicha Carta fue remitida por el Caudillo.

Se ha conmemorado con extraordinaria brillantez el XV aniversario de la fusión de Falange Española y de las JONS. Hubo —en ocasión del acontecimiento, que tuvo lugar en Valladolid— diversos actos en la capital vallisoletana, con asistencia de las más destacadas jerarquías de la Falange. En el teatro Calderón celebróse un importante acto político, pronunciando sendos discursos el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta y el de Trabajo, señor Girón.

"Bulletin de Paris" ha publicado unas interesantes declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en relación con el problema de Marruecos, y en los que se califica la actuación de Francia al respecto.

El presidente del Comité de asignaciones del Senado norteamericano, Styles Bridges, en unión del senador Mr. Symington, visitaron España, en el curso de un viaje por Europa. Ambos fueron recibidos por el Caudillo de España.

Por decreto del Ministerio del Ejército, han sido modificadas las normas para el ingreso en la Academia General Militar.

Se anuncia la próxima botadura en El Ferrol del mayor petrolero construido para nuestra Marina Mercante.

Su Santidad el Papa —cuyo proceso de beatificación parece confirmarse, a Dios gracias— cumplió el XV aniversario de su exaltación al

## Prosigue la mejoría del Sumo Pontífice

Ingiere normalmente creciente cantidad de alimentos semisólidos

Roma.— Su Santidad Pío XII oyo hoy misa a las ocho y media de la mañana y, después de desayunar, confirió extensamente con el prosecretario de Estado monseñor Montini.

Se afirma que el Pontífice ingiere, sin experimentar trastornos, creciente cantidad de alimentos semisólidos —como arroz y fruta cocida— y se espera que de proseguir la mejoría registrada, el Papa pueda reintegrarse, acaso no más allá de mediados de este mes, a algunas de sus más urgentes tareas en el Gobierno de la Iglesia.—Efe.

## En sustitución del general Naguib Nasser asume el cargo de gobernador militar de Egipto con facultades especiales

El Cairo.— El jefe del Gobierno, Nasser, ha asumido, en sustitución del presidente de la República, general Naguib, el cargo de gobernador militar de Egipto, con las facultades especiales derivadas de estar en vigor la ley marcial, proclamada

después de los sucesos del 26 de Febrero de 1952.

Las autoridades han practicado la detención de 41 personas, "en la mayor batida contra la organización comunista en Egipto", llevada a cabo simultáneamente

## Clausura del Consejo económico sindical de Zamora, por el delegado nacional, señor Solís

Llega a Compostela don Juan Aparicio para presidir un Consejo de Prensa

Zamora.—Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos y autoridades, se ha celebrado esta mañana la sesión de clausura del segundo Consejo económico sindical.

LEGA A COMPOSTELA DON JUAN APARICIO

Santiago de Compostela.—Ha llegado esta tarde el director general de Prensa acompañado de altos funcionarios del Ministerio de Información y Turismo. Fué recibido por miembros

de la Asociación de la Prensa y autoridades.

Mañana darán comienzo las tareas del III Consejo de la Prensa española.

OTRO ARTICULO DE "MACAULAY" SOBRE GIBRALTAR

Madrid.—El colaborador de "Arriba", "Macaulay", publica hoy su tercer artículo sobre Gibraltar, que titula: "Visita inconveniente", refiriéndose al anunciado arribo a la Plaza de la Reina Isabel de Inglaterra.

amente, como primer asunto del orden del día.

El depuesto y repuesto Naguib ha proferido sus declaraciones. En ellas ha manifestado que no existen diferencias entre él y el Consejo revolucionario y ha repetido que próximamente se darán los pasos necesarios para dar al régimen egipcio un carácter democrático. Por otra parte, Nasser confirmó que Naguib ha perdido casi todas las prerrogativas de que antes gozara. Actualmente su papel es el de un presidente de república, como en Francia e Italia, por ejemplo.

La pugna Me Carthy-Stevens ha llegado a su punto culminante y puede decirse a su final, con sus declaraciones al respecto de Eisenhower. Por cierto que tales palabras del presidente han decaído a los elementos izquierdistas que confiaban en enfrentarse al senador y al general con el fin de abrir una honda brecha en las filas republicanas.

Prosigue la retirada roja en Indochina, hasta el punto que los francovietnamitas, han alcanzado muchas posiciones que pertenecían a las fuerzas comunistas antes de sus últimas ofensivas.

Se insiste en el rumor de que quizá esté gravemente enfermo o haya muerto el jefe comunista chino Mao Tsé Tung.

Ha sido botado en Inglaterra un submarino que según dicen, es aun mejor que el "Nautilus" atómico de Norteamérica.

## Finlandia elige nuevo Parlamento, buscando solución a su crisis política y económica

Ha fallecido tras larga enfermedad el jefe de la Casa Sajonia Coburgo-Gotha

Helsinki.— Uno de los millones de finlandeses con derecho a voto acudirán a las urnas hoy y mañana en las elecciones parlamentarias convocadas cuatro meses antes de la fecha normal para activar la solución de la crisis económica y política por que atraviesa la nación.

Todos los partidos políticos han expresado sus esperanzas de que la nueva Dieta podrá constituir un Gobierno de coalición, fuerte y eficaz, así como acelerar la implantación de medidas para resolver los crecientes problemas económicos.—Efe.

CAJMA PERFECTA DURANTE LA VOTACION

Helsinki.—Las elecciones parlamentarias, que continuarán y terminarán el lunes, se han desarrollado hoy en todo el país en perfecta calma. Uno de los primeros en depositar su sufragio, en Helsinki, fué el presidente de la República, Paasikivi, en Turkuoabo, la segunda ciudad del país, algunos visitantes se dirigieron a los colegios en radio-taxis, que acaban de entrar en servicio en Finlandia.

Las elecciones se disputan sobre problemas de política interior: la baja de las exportaciones y el paro.

En la Cámara saliente los partidos burgueses tenían mayoría de sólo ocho votos sobre los marxistas.—Efe.

CELAL BAYAR, EN NAPOLES

Nápoles.—El presidente turco, Ce-

lal Bayar, ha llegado a bordo del "Andrés Barea" en su viaje de regreso a su patria, después de su visita a los Estados Unidos.

Las baterías de costa y los buques de guerra italianos, hicieron un saludo de 21 cañonazos, al anclar el barco, a las 11,50 de esta mañana.

Numerosos diplomáticos, representantes del Gobierno italiano y oficiales del cuartel general del mando Sur de la NATO en Europa, subieron a bordo para saludar al presidente turco.

A las cinco de la tarde, el presidente Bayer reanudó viaje a bordo del destructor turco "Gamelik".—Efe.

FALLECE EL JEFE DE LA CASA COBURGO-GOTHA

Coburgo (Alemania).—Ha fallecido tras larga enfermedad, el jefe de la Casa de Sajonia Coburgo-Gotha, duque Carlos Eduardo, Contaba 69 años de edad. Le sobrevive su viuda la princesa Victoria Adelaida de Schleswig Holstein Sonderburg Gluecksburgo, así como cuatro de sus cinco hijos.

NUOVO MINISTRO RUSO

Londres.— Radio Moscú, anuncia el nombramiento de F. Semionovich Rilyov como ministro de Generos de Consumo, en sustitución de A. N. Koshigin.—Efe.

en El Cairo y en Tanta y Kair el Zayyt, en el delta.—Efe.

DEJARAN DE SER MILITARES PARA CONVERTIRSE EN POLITICOS

El Cairo.— El jefe del Gobierno teniente coronel Nasser, ha declarado al periódico "Al Misri" que los miembros del Consejo revolucionario piensan dejar sus cargos en el Ejército para seguir entregados a la política. Al preguntársele sobre la situación de la Junta militar después de las anunciadas elecciones, Nasser dijo: "Nos hemos hecho políticos, y como el Ejército debe estar apartado de la política, hemos de renunciar a nuestros cargos militares".

DECLARACIONES DE EL ATASSI

Damascos (Siria).— El ministro de Asuntos Exteriores, El Atassi, ha desmentido las noticias de que el nuevo Gobierno sirio se inclina a favor de la unión con el Iraq, bajo la corona del Rey Feisal.

No comentó directamente tales noticias pero sí dijo en una conferencia de Prensa que el Gobierno que hace unos días juró su cargo, después de haber sido depuesto el presidente anterior, apoya el régimen republicano independiente para Siria.

Agregó el ministro que el nuevo Gabinete actuará como Gobierno provisional hasta que sea elegido un nuevo Parlamento, absteniéndose de emprender ninguna nueva política exterior.

Reafirmó sus deseos de Siria de cumplir sus compromisos contraídos con las Naciones Unidas, Liga Árabe y el derecho internacional.—Efe.

CRISIS EN EL IRAQ

Bagdad.— El jefe del Gobierno, doctor Mohamed Fadil Jamaali, ha ofrecido su dimisión al Rey Feisal, en vista de que con arreglo a la constitución, seis de los ministros, que no tienen mandato parlamentario, no pueden desempeñar el cargo sino cierto tiempo, que expira el día 17. Se cuenta con que el joven Monarca encargue a Jamaali la formación de nuevo Gobierno sobre la base del partido constitucional, que tiene mayoría en las dos Cámaras.—Efe.

BEN ARAFA, EN RABAT

Rabat.— Procedente de Marrakech en tren especial, ha regresado a Rabat Mohamed Muley Ben Arafat, a quien los médicos han recomendado varios días de reposo, después de la contusión que sufrió el día 17 de las heridas superficiales recibidas en el atentado de la mezquita de la capital del Sur.—Efe.

EL TERRORISMO EN MARRUECOS FRANCÉS

Casablanca.— Tres marroquines resultaron heridos anoche de balazo y disparados en dos puntos del barrio árabe de Casablanca. Los tres se encuentran en estado grave. Uno de los heridos es el dueño de unos baños turcos, a quien hirió un joven que se dio a la fuga por las callejuelas inmediatas. Los otros dos son vigilantes nocturnos, que estaban parados ante un comercio y a quienes alcanzaron cuatro balas. Los agresores también escaparon.—Efe.

# Tema del lunes

No por esperada ha dejado de ser sorprendente --y de modo grato-- la noticia del acuerdo adoptado por el Consejo de Ministros en relación con el abastecimiento de aguas a Burgos --mejor diremos "su ampliación"--, decidiendo autorizar el anuncio de la subasta para tan importantísima obra, cuya trascendencia en orden al futuro de nuestra ciudad no es preciso ponderar. De las etapas previas y fundamentales a un amplio desarrollo de la capital, ésta, sin duda, es una de las más esenciales. Superarla ha de significar el remedio de una necesidad vital cuyos efectos venimos padeciendo desde hace mucho tiempo. Por otra parte, constituye nueva y admirable prueba de la decisión municipal y un nuevo triunfo que añadir a la gestión de quienes rigen los destinos ciudadanos en época que si se presentó crítica, hoy, podemos afirmar ya, ofrece amplios y despejados horizontes, abiertos a todas las esperanzas.

Existe, además, otro aspecto en la cuestión que no puede ignorarse: la solicitud del Ministerio de Obras Públicas hacia los asuntos de Burgos. Naturalmente, antes de ahora hemos podido apreciarla y ha sido destacada como en justicia cumple. Pero en esta ocasión ha llegado a tales extremos que cualquier entusiasmo se nos antoja justificado. Hemos de explicar tales afirmaciones? Los hechos hablan por sí con mayor elocuencia que nosotros pudiéramos hacerlo.

Este reciente acuerdo del Gobierno del Caudillo supone la consecución de uno de los más caros deseos de Burgos y viene a demostrar que sus problemas hallan firmes valedores en las altas esferas, desde donde, en la tarea de engrandecimiento de la Patria, estimase el papel que la vieja Cabeza de Castilla debe en el representar.

Es, pues lógica y obligada la actitud del Ayuntamiento al elevar su voz agradecida. Ella resume su sentimiento del que ningún burgalés está ajeno. Gratitud al Caudillo, al Consejo de ministros y al ministro de Obras Públicas, que tan decisivamente contribuye a hacer posibles los sueños de una ciudad pujante y renovada.

Un simple recuerdo basta para hacernos evocar el día en que el Conde de Vellellano, al informarse de las aspiraciones burgalesas, prometió su esfuerzo para darlas satisfacción, en lo posible, convencido de lo justificado de las mismas y de la importancia que tenían dentro de una política nacional de realidades. Hoy --y en verdad no ha transcurrido mucho tiempo-- vemos como tal promesa se ha cumplido. Y con creces. Su voz --que era la voz de Burgos-- ha sido escuchada.

La insigne figura del ministro, por tantos vínculos unida a esta tierra --no corre por sus venas sangre burgalesa?-- se ha hecho acreedora al testimonio de nuestro parente reconocimiento. Entre los nombres de quienes hicieron posible el progreso de la ciudad quedará figurar por siempre el de don Fernando Suárez de Tangil.

Por eso, el reciente acuerdo del pleno municipal --adoptado con la diligencia que el caso requiere-- nombrando al Conde de Vellellano hijo adoptivo de Burgos y decidiendo poner su nombre al primer trozo del Circuito de Miraflores --otra de las obras vinculadas a la figura insigne del ministro-- no puede por menos de parecernos justísimo y oportuno. Burgos saber ser agradecida y siempre paga con amor el amor que se le rinde.

AVIZOR

# Los centros docentes burgaleses celebraron ayer brillantemente la fiesta de Santo Tomás de Aquino

Para conmemorar la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes católicos, se celebraron ayer mañana en el Seminario Metropolitano los siguientes actos:

En la capilla del centro hubo una misa solemne a las once y media, oficiada por el prelado de Estudios, don Felipe Abad, asistido de dos seminaristas. Cantaron la misa los estudiantes del Seminario y predicó acerca de la festividad del día el profesor, don Ambrósio Rebollo.

Asistió a la Santa Misa, desde su trono en el presbiterio, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Plateiro, acompañado del Vicario de la diócesis don Buenaventura Díez y Díez; del secretario de Cámara don Mariano Barriocanal y del director del Seminario, don Santiago Mendizábal.

También concurrieron el coronel director del Instituto de Farmacia del Ejército don Ángel de Píñón, el presidente del Centro Coordinador de Bibliotecas, don Carlos Huidobro y un jefe, en representación de la Academia de Ingenieros.

Terminado el acto religioso, se trasladaron las autoridades a uno de los locales del Seminario, donde se procedió a la inauguración de una magnífica exposición bíblica, dirigiendo el prelado breves palabras, de felicitación y aliento a los seminaristas para continuar por el camino emprendido, declarando abierto el certamen.

EN EL LICEO CASTILLA

Como adecuado pregon de la festividad del Ángel de las Escuelas, la rondalla marista dio anteanoche una brillante serenata por las calles de nuestra ciudad. Hizo estación delante del domicilio de los principales directivos de la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio y de los ex-presidentes de la misma, señores Killova (don Amadeo) y Gonzalo Soto. Ayer, los alumnos de Bachillerato y de Comercio asistieron a la Misa que se celebró en la Catedral a las nueve, y en ella comulgaron en gran número. El coro de triples canto con gran afinación varios motetes. El alumno de enseñanza primaria tuvo, a las diez, misa de comunión en el Colegio.

A las once, se celebró en el salón de actos la tradicional función literario-musical. Presidieron, junto con el reverendo Hermano José Sancho, director del Liceo Castilla, el Hermano Jesús Lelinde, director del Colegio San Antonio; el Hermano Luis María, director de enseñanza primaria del Liceo, y varios otros Hermanos, como asimismo los señores don Carlos Huidobro, don Federico Díez de la Lanza y don Manuel Lete, profesores del Colegio; don Carlos Aranguana, don Ricardo Cueva Cámara y don Félix Franco Medrano, por la Asociación de Antiguos Alumnos; y por la de Padres de Familia, los señores don Felipe Ortega y don Elpidio del Moral.

Comenzó el acto con el "Himno a Santo Tomás de Aquino", cantado por todos los alumnos. Después, el colegio Leopoldo García Echeveste, colegial con mucha soltura la poesía titulada "El Faro de Aquino". Acompañada por la rondalla marista, el coro de tibles de enseñanza primaria interpretó con delicado gusto la canción "Los Húngaros".

El profesor Hermano Javier Puente se acercó a continuación al micrófono y comenzó a desarrollar el tema "Actualidad de Santo Tomás de Aquino". Ofreció en su magistral exposición la vista panorámica del hombre de nuestros días; enmarcó en ella al Aquinatense, probando con argumentos de razón y con testimonios papales la actualidad del mismo en la hora presente, y por último, estudió el aspecto mariano del Doctor Angélico, para darle un puesto en el glorioso centenario que en el año actual conmemoramos.

Tras la lucida intervención de los alumnos Esteban Alballos Eneadagüita, que cantó "La Dolorosa" del maestro Serrano, y José Luis Varona Santa María, que declamó el soneto "Prezuntas de amor eucarístico", la rondalla marista ejecutó con singular brillantez las piezas "Elevando anclas" y "Doce casabeles", que fueron muy aplaudidas.

Terminó la función con el Himno de las Juventudes de Acción Católica. Por la tarde se celebró en el patio una animada competición de hockey sobre patines y, a la hora de costumbre, hubo función eucarística y rosario, seguidos de una agradable sesión de cine.

EN OTROS CENTROS DOCENTES  
El Frente de Juventudes asistió a la nueve y media a una misa rezada en el Santo Templo Metropolitano.

# El Caudillo inaugura dos Colegios Mayores

(Viene de la página anterior)

Dijo después el ministro que el Colegio que hoy se inauguraba no es capaz más que para ciento ochenta estudiantes y es preciso pensar que sólo de uno de estos países, de Colombia, por ejemplo, hay en España quinientos estudiantes; igual ocurre con Puerto Rico, Panamá y otros países y, en total, miles de decenas de universitarios hispanoamericanos, se encuentran en España. "Por esto es preciso que tengamos en cuenta que no resolveremos este problema con la creación de este Colegio y que es indispensable que hagamos lo posible para que podamos dar albergue a todos los estudiantes que, en afluencia generosa, vienen a nuestra Patria. Con ello haremos la mejor obra cultural de nuestro pueblo".

El señor Martín Artajo fue largamente aplaudido al final de su discurso y S. E. el Jefe del Estado, pronunció las siguientes palabras:

Queda inaugurada la sede del Colegio Mayor "Nuestra Señora de Guadalupe".  
EN EL COLEGIO "JOSE ANTONIO"  
Seguidamente, el Caudillo, acompañado de los ministros y demás personalidades, abandonó el salón de actos entre incensantes vitores y aclamaciones y recorrió deleitadamente el Colegio que fue creado por el Instituto de Cultura Hispánica, en 1947, para atender a las necesidades de habitaciones y formación de universitarios hispanoamericanos que cursan sus estudios en Madrid.

El edificio que hoy se ha inaugurado, consta de cinco plantas, sobre cuya portada está la imagen de Nuestra Señora de Guadalupe. La planta es cuadrangular, con un pequeño claustro que enlaza las dependencias de la parte bajo. Dispone de gimnasio, bar, sala de música, biblioteca, sala de juntas, capilla y aulas para las clases complementarias de las que los alumnos reciben en la Universidad.

Desde su fundación han pasado por el Colegio cuatrocientos cincuenta estudiantes procedentes de los veintidós países del Mundo hispanico. La cifra mayor corresponde a la Argentina, con cincuenta y siete colegiales, seguida de Méjico con cincuenta y uno. Del Colegio han salido ya veintiocho catrificados en sus respectivos países, dos ministros de Educación y uno de Relaciones Exteriores, además de un elevado número de doctores por la Universidad de Madrid. En 1953, han obtenido el título de doctor por la Universidad de Madrid, once colegiales sobre un total de setenta y cuatro en toda la Universidad. El Caudillo se informó minuciosamente de todos estos pormenores de la

vida del Colegio y después se trasladó al "José Antonio", ante cuya explanada revisó a una centuria del Frente de Juventudes, que allí formaba, entre incensantes manifestaciones de entusiasmo del género que se esbozaban en los alrededores.  
BENDICION Y INAUGURACION  
A la puerta de este Colegio, fue saludado por el consejero del Reino, don José Luis Arrese y don Juan Manuel Bríngas, ambos arquitectos, que han realizado este magnífico edificio; el vicesecretario de Secciones, delegado nacional del Frente de Juventudes, gobernador civil de Ciudad Real y ex jefe nacional del SEU y otras personalidades.  
El obispo doctor Ricote, bendijo el edificio y el Caudillo penetró en el salón de actos, donde fue recibido con una ovación indescriptible que duró varios minutos.  
El Jefe del Estado ocupó la presidencia y se situaron, a su derecha, el ministro secretario general del Movimiento, el de Asuntos Exteriores, el de Obras Públicas, el rector de la Universidad Central y el jefe nacional del SEU. A la derecha se sentaron el ministro de Educación, el de Información y Turismo, el del Aire, el delegado nacional del Frente de Juventudes y el director del Colegio.  
Comenzó el acto con un discurso del jefe nacional del SEU.  
El secretario del Colegio, dió después lectura al acuerdo de nombrar colegio de honor a Su Excelencia el Jefe del Estado y, entre vitores y aclamaciones ensordecedoras, el director, impuso al Caudillo el distintivo de este nombramiento. Se dió un triple "Victoria a Francisco" y el Caudillo impuso, después, las berzas a numerosos colegiales que hicieron su "promesa" con la fórmula de rigor

que fue leída por el director del Colegio.  
HABLA EL CAUDILLO  
Su Excelencia el Jefe del Estado, pronunció un brillante discurso en el que expresó su confianza en el futuro y que fue interrumpido con aclamaciones y vitores en diversos pasajes del mismo.  
SU EXCELENCIA RECORRE EL NUEVO EDIFICIO  
En medio de clamorosas ovaciones sonoras, abandonó el salón de actos y recorrió el Colegio, cuyas características le fueron explicadas por el señor Fernández Cuesta y el señor Arrese.

Está enclavado el Colegio en un solar de diez y seis mil metros cuadrados de superficie y el importe de la construcción asciende a catorce millones de pesetas. Comenzó a construirse en 1947 y recuerda en su exterior el estilo tradicional madrileño. Consta de seis plantas, cuatro de las cuales son dormitorios, cuatro de las otras dos a servicios generales y dormitorios para el servicio. Se calcula que para doscientas plazas. Las habitaciones son personales y bi-personales.  
Después de recorrer, muy detenidamente, las diversas dependencias del Colegio, el Caudillo se despidió de los ministros y autoridades y abandonó la Ciudad Universitaria, camino de su residencia de El Pardo, cerca de las dos y media de la tarde. Los alumnos de los dos Colegios que se habían inaugurado, así como la muchedumbre que se encontraba en los alrededores de los mismos, tributó al Generalísimo Franco una salva de vitores y aplausos que le acompañó a todo lo largo del reciente universitario. —Cifra.

# Discurso del Jefe del Estado

(Viene de la página anterior)

toras estaba en su sistema de Gobierno, en la ineficacia de dejar hacer que hacía, se dejase perder a una Nación que nació para grande y debía exigir su puesto al sol. (Grandes aplausos).  
Pero si examinamos lo que se ha llamado la decadencia de España, si estudiamos las causas por las que llegamos a una situación en que, en realidad, España no contaba y tenía que conformarse con el papel lastimoso de convidada, lo encontramos en estas dos cosas: la primera y principal son las luchas y divisiones internas fomentadas siempre desde el exterior, que creaban la falta de unidad y de solidaridad entre los hombres, las clases y las tierras de España, que hacían que no pudiera haber ni mando, ni estabilidad, ni continuidad, que quitaba al Estado su espíritu creador; porque todo lo que hicimos en nuestros siglos de oro, todo cuanto hicimos en nuestro tiempo grande, no surgió por generación espontánea de los españoles, surgió porque había una dirección, porque existía un espíritu y había una doctrina, porque nuestro Estado estaba animado de un espíritu creador que nos llevó a formar en los primeros puestos de la cultura universal. La segunda causa es que si examinamos esa cultura, si miramos su extensión en el área de nuestra Patria y la comparamos con la de otras naciones que han llegado a un grado más adelantado, lo encontramos en la circunscripción y en la falta de difusión de nuestra cultura, en que solo hemos gozado nuestras inteligencias en las capitales y en las clases elevadas, dejando a las tres cuartas partes de España inéditas para la cultura.

Desde el fin de la guerra, París es, en este aspecto, el mercado mundial  
Una lucha sin cuartel acaba de iniciarse entre los importadores y vendedores de fieras cuyos principales clientes son, además de los directores de los jardines zoológicos, los principales gerentes de los grandes circos internacionales.  
Hasta la última guerra pasada la supremacía de Hagenbeck, propietario del mayor circo del Mundo, de Hamburgo, Alemania, no era discutida. Hagenbeck era el proveedor de animales y fieras para todos los circos del Mundo. Hagenbeck vendía a cualquiera una pareja de leones o de tigres, un elefante, pelícanos, marabúes, canguros, llamas, hienas o el animal más raro de la creación. Numerosos circos que andaban por el mundo trabajaban con parques de fieras adquiridas en su totalidad a los sucesores de Karl Hagenbeck.  
Pero ahora hay numerosos vendedores de fieras en París que luchan duramente para hacerse una clientela, porque saben que es en esta ciudad donde se reúne la mayor parte de los mercaderes de esta animal mercadería de todo el Mundo. Los buenos negociantes poseen en las tierras productoras quienes les proveen de animales. Otros hay que son simplemente revendedores y que se van a Argel, Stanleyville del Congo o Adís Abeba y compran los animales, para los vendedores de París con un 150 por ciento de aumento, gastos de transporte incluidos.

Actualmente, se cuentan en Cayena 54 presidarios, cuya mayoría ha sido enviado ya gran parte de su castigo. Algunos han sido condenados nuevamente a prisión por los tribunales locales. Sin embargo, se halla todavía una categoría de condenados en Cayena, los llamados "dobladros" de la guerra, todo criminal grave condenado a diez años y más de encierro en Cayena, tenía que permanecer allí durante un lapso de tiempo igual, sometido a la vigilancia de las autoridades. Por ejemplo, los sentenciados a diez años de prisión, el castigo denominado "relegados", hoy viven en Cayena 150 "relegados", dos sometidos a dos tipos de régimen. Los otros viven juntos en comunidades inspeccionados por la administración de la cárcel, pero gozan de libertad. La repatriación de los presidarios solamente preocupa a las autoridades francesas en lo referente a los "relegados", porque, si bien cabe dejarlos libres en Cayena, resulta imposible vigilarlos en París, donde pronto se unirían a las demás categorías, ya un gran número. Y así, como no se halla solución al problema, se deja a estas gentes sencillamente donde están.

Actualmente, se cuentan en Cayena 54 presidarios, cuya mayoría ha sido enviado ya gran parte de su castigo. Algunos han sido condenados nuevamente a prisión por los tribunales locales. Sin embargo, se halla todavía una categoría de condenados en Cayena, los llamados "dobladros" de la guerra, todo criminal grave condenado a diez años y más de encierro en Cayena, tenía que permanecer allí durante un lapso de tiempo igual, sometido a la vigilancia de las autoridades. Por ejemplo, los sentenciados a diez años de prisión, el castigo denominado "relegados", hoy viven en Cayena 150 "relegados", dos sometidos a dos tipos de régimen. Los otros viven juntos en comunidades inspeccionados por la administración de la cárcel, pero gozan de libertad. La repatriación de los presidarios solamente preocupa a las autoridades francesas en lo referente a los "relegados", porque, si bien cabe dejarlos libres en Cayena, resulta imposible vigilarlos en París, donde pronto se unirían a las demás categorías, ya un gran número. Y así, como no se halla solución al problema, se deja a estas gentes sencillamente donde están.

Actualmente, se cuentan en Cayena 54 presidarios, cuya mayoría ha sido enviado ya gran parte de su castigo. Algunos han sido condenados nuevamente a prisión por los tribunales locales. Sin embargo, se halla todavía una categoría de condenados en Cayena, los llamados "dobladros" de la guerra, todo criminal grave condenado a diez años y más de encierro en Cayena, tenía que permanecer allí durante un lapso de tiempo igual, sometido a la vigilancia de las autoridades. Por ejemplo, los sentenciados a diez años de prisión, el castigo denominado "relegados", hoy viven en Cayena 150 "relegados", dos sometidos a dos tipos de régimen. Los otros viven juntos en comunidades inspeccionados por la administración de la cárcel, pero gozan de libertad. La repatriación de los presidarios solamente preocupa a las autoridades francesas en lo referente a los "relegados", porque, si bien cabe dejarlos libres en Cayena, resulta imposible vigilarlos en París, donde pronto se unirían a las demás categorías, ya un gran número. Y así, como no se halla solución al problema, se deja a estas gentes sencillamente donde están.

Actualmente, se cuentan en Cayena 54 presidarios, cuya mayoría ha sido enviado ya gran parte de su castigo. Algunos han sido condenados nuevamente a prisión por los tribunales locales. Sin embargo, se halla todavía una categoría de condenados en Cayena, los llamados "dobladros" de la guerra, todo criminal grave condenado a diez años y más de encierro en Cayena, tenía que permanecer allí durante un lapso de tiempo igual, sometido a la vigilancia de las autoridades. Por ejemplo, los sentenciados a diez años de prisión, el castigo denominado "relegados", hoy viven en Cayena 150 "relegados", dos sometidos a dos tipos de régimen. Los otros viven juntos en comunidades inspeccionados por la administración de la cárcel, pero gozan de libertad. La repatriación de los presidarios solamente preocupa a las autoridades francesas en lo referente a los "relegados", porque, si bien cabe dejarlos libres en Cayena, resulta imposible vigilarlos en París, donde pronto se unirían a las demás categorías, ya un gran número. Y así, como no se halla solución al problema, se deja a estas gentes sencillamente donde están.

Actualmente, se cuentan en Cayena 54 presidarios, cuya mayoría ha sido enviado ya gran parte de su castigo. Algunos han sido condenados nuevamente a prisión por los tribunales locales. Sin embargo, se halla todavía una categoría de condenados en Cayena, los llamados "dobladros" de la guerra, todo criminal grave condenado a diez años y más de encierro en Cayena, tenía que permanecer allí durante un lapso de tiempo igual, sometido a la vigilancia de las autoridades. Por ejemplo, los sentenciados a diez años de prisión, el castigo denominado "relegados", hoy viven en Cayena 150 "relegados", dos sometidos a dos tipos de régimen. Los otros viven juntos en comunidades inspeccionados por la administración de la cárcel, pero gozan de libertad. La repatriación de los presidarios solamente preocupa a las autoridades francesas en lo referente a los "relegados", porque, si bien cabe dejarlos libres en Cayena, resulta imposible vigilarlos en París, donde pronto se unirían a las demás categorías, ya un gran número. Y así, como no se halla solución al problema, se deja a estas gentes sencillamente donde están.

# Los practicantes dedican hoy un homenaje a su compañero don Inocencio Díez

Con motivo de la festividad de San Juan de Dios, Patrono del Colegio de Practicantes, se ha venido celebrando un solemne triduo en el templo parroquial de San Lorenzo, que terminó ayer.

Hoy, festividad del Santo, asistirán a una misa en el mismo templo, a la que asistirán los colegiados de la capital y provincia. Predicará el muy ilustre señor don Félix Arraras.

A mediodía, se reunirán en fraternal almuerzo en Auto Estaciones y al final se rendirá un homenaje al practicante don Inocencio Díez y Díez, que viene desempeñando sus servicios en el pueblo de Villabilla de Gumiel durante 54 años inintermittentemente y cuenta 79 años, habiendo dedicado toda una vida, con admirable espíritu de abnegación y desvelo, al servicio de su semejantes.

Se le hará entrega de un bello pergamino, obra del artista Celestino Tamayo, pergamino que se halla expuesto en el comercio de la Buena Marcha.

Al señor Díez y Díez se le ha propuesto por la localidad donde ejerce el cargo de practicante, para que se le conceda la Medalla del Trabajo.

# Vida burgalesa

## Niña herida gravemente al atropellarla un autocar

Una última hora de la tarde de ayer, fue atropellada en la Plaza de Castilla, frente a la Casa Sindical, por el autocar de la empresa Gonzalo, que hace el servicio a la Prisión Central, a la niña de 7 años, Concepción Fernández Díez, que vive en la calle del Cid 7, la cual resultó con numerosas lesiones.

Trasladada a la Casa de Socorro, el médico de guardia don Odorico Mata y los practicantes señores Barriuso y Ortega procedieron a curarla de primera intención, apreciándose contusiones y erosiones en la cabeza, y región lumbosacra, conmoción visceral y una herida contusa en un muslo, calificándose su estado de muy grave.

Después ingresó en la Clínica de Barrantes, donde ha quedado hospitalizada.

## Casa Zaid

Sajuda a su distinguida clientela y les invita a ver la nueva colección de lencería fina, hoy y mañana en el "Hotel España".

## Hoy celebran los bomberos su fiesta principal

Hoy, festividad de San Juan de Dios, Patrono del Cuerpo Municipal de Bomberos, será conmemorada por éstos, asistiendo a una misa rezada, a las once, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a la que concurrirá una representación del Ayuntamiento y los bomberos francos de servicio.

A continuación, en el Parque, habrá un vino de honor, acudiéndose después al Cementerio de San José, para visitar las tumbas de los compañeros fallecidos.  
Los miembros del Cuerpo se reunirán a mediodía, en almuerzo íntimo, en un centrado restaurante.

# Fiesta infantil en la Sociedad "Salón de Recreo"

Ayer domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebró en el Salón de tapices de la aristocrática sociedad "Salón de Recreo" una fiesta infantil de trajes.

Se presentaron multitud de pequeños luciendo primorosos trajes y la sociedad se vio concurridísima. Amenizó la fiesta la orquesta del Salón, dirigida por el maestro Sarmiento.

El jurado hizo al final la clasificación de premios, que fueron otorgados así:  
Primer premio de niñas, a Maritina Muro, que iba ataviada de "Josefina Bolzanes" segundo a Crucita Muro, que se presentaba de "Milady"; tercero a Isabelita Gutiérrez, vestida de escocesa y cuarto a Teresita Muro, de filipina.

Parejas de niños: Primer premio a la pareja de chinos, formada por los niños González y Muro; segundo, a la de serranos, integrada por los niños Paloma y Carlos Santamaría Arjilla; zingaros, Inmaculada Muro y Santiago González.

Niños individuales: vaquero, Vicente Torre; serrano, José Daniel S. Arjilla; soldadito, el niño González Nebreda y alavés, José Ignacio Aparicio Álvarez.

Se concedió un premio extraordinario a la pareja José María González y Consuelito Muro.

También se otorgó otro premio especial a un grupo representando a Blanca Nieves y los siete enanitos.

A todos los niños premiados se les obsequió con valiosos juguetes, que hicieron las delicias de los pequeños.

51 es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

V OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X. Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. - Teléfono 1912

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º CLINICA SAN PEDRO CADERNA, 23 Teléfono, 2218

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 1591

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander, 19, tercero

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General Pisonés, 33 - Tel. 2323. - Burgos

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

HOY 8 DE FEBRERO

SANTOS: Juan de Dios, Idr., Quintillo, Cirilo, ob., Felicitas, Urbano, mrs., Julián, Felix, obs.

SOL: Sale a las 6'41. Se pone a las 18'12.

LUNA: Sale a las 8'7. Se oculta a las 22'48.

Cuarto creciente el 11

Van de este año 67 días. Faltan 298.

# Gran competencia entre los vendedores de fieras

Desde el fin de la guerra, París es, en este aspecto, el mercado mundial

Una lucha sin cuartel acaba de iniciarse entre los importadores y vendedores de fieras cuyos principales clientes son, además de los directores de los jardines zoológicos, los principales gerentes de los grandes circos internacionales.

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

## El Burgos fué batido en Mondragón

(Viene de cuarta página)

car en primer lugar a Madurga. Gran partido el suyo. En la portería estuvo bien Guti y la defensa, se batió con acierto, pese a que Marco cubrió un puesto que no le es habitual. Zuloaga se cayó al peligroso Guridi. Pestaña acusó el natural nerviosismo, lo que le hizo andar algunas veces flojillo; pero en otras acusó sus excelentes condiciones, para terminar pisando el terreno con seguridad y firmeza. Castillo estuvo más bajo que en otras tardes. En la delantera fué Mon el más destacado. Brezo mucho y subió gran cantidad de balones en el primer tiempo. Los extremos fallaron. Zay no pudo con la pesadez del terreno y Hernando, en el puesto de extremo izquierdo, baja mucho de su rendimiento habitual. Arnaiz solo tuvo ligeros destellos, aunque se empleó con entusiasmo y Herminio, siempre en la brecha, obtuvo un bonito gol y estuvo a punto de rubricar otro en jugada individual.

El Mondragón es un equipo fuerte. No exhibió mucho juego de calidad; pero es un buen conjunto de Tercera División. Y de ello da fe, mejor que cuanto nosotros digamos, la clasificación que ostenta. Defensa segura, media muy batalladora y unos delanteros tenaces, entre los que brillaron la veterania e inteligencia de Divino I y su delantero centro Arriarán.

Arámbura, colegiado guipuzcoano, nos obsequió con un arbitraje irreprochable. Magnífico de verdad y sin un fallo, pese a ello, además, muy bien asistido desde las bandas. A sus órdenes los equipos formaron así: Mondragón. Defensas; Arregui (L), Arregui (E), Mendicutie, Cabido, Divino II; Guridi, Berecibar, Arriarán, Aguirre y Divino I.

Burgos. Guti; Pestaña, Marco, Zuloaga; Castillo, Madurga; Zay, Mon, Herminio, Arnaiz y Hernando.

K I C K

# Escenarios

## y pantallas

### "Tres sombreros de copa" será llevada al cine

Actualmente en los estudios españoles se ruedan doce films

Juan Fortuny realizará en color una coproducción hispano-francesa que se titulará "El Hércules", y cuyo papel protagónico correrá a cargo de Tilda Thamar. Pero antes producirá y dirigirá una película de tema emotivo, basada en un hecho real.

**TRABAJO PARA LUIS LUCIA**

Luis Lucia, el laureado director de "Jeromín", nada más terminada su última realización, "Un caballero andaluz", con guión de José Luis Colina y Jesús María de Arozamena, dedicará todas sus actividades a la preparación de "La vida es sueño", versión cinematográfica de la inmortal obra calderoniana.

**NUOVA PELICULA DE ANTONIO ROMAN**

Antonio Román prepara un guión, que se anuncia como fuera de serie, basado en la comedia de Miguel Mihura, Premio de Teatro 1953, "Tres sombreros de copa". Román, además, está barajando nombres entre los más positivos valores de nuestro cine, para la interpretación de esta estupenda comedia, que obtendrá en el cine el mismo éxito que en el teatro.

**MALA PELICULA**

En el teatro San Martín, de la capital del Perú, se estrenó la película española "Pluma al viento", que no gustó al público. La cinta, en parte —dicen allí— se salva gracias a la belleza de su principal intérprete Carmen Sevilla.

**OBRA EN RODAJE**

"Ha desaparecido un viajero" es una película que se está rodando y que interpretan Rafael Durán, María Rivas y Manuel Monroy, dirigiéndola Alejandro Peña.

**ACTIVIDAD EN NUESTROS ESTUDIOS**

En los "platos" españoles se ruedan, actualmente, doce películas.

**"LA DANZA DE LOS DESEOS"**

A las órdenes de Florian Rey, Lola Flores intervendrá en el rodaje de la película titulada "La danza de los deseos". Como galán se señala a José Suárez.

### Lleve las gafas con gracia, aconseja Marilyn Monroe

En "Como casarse con un millonario", Conemascope en technicolor de Jean Negulesco, Marilyn Monroe, la mayor actualidad cinematográfica del momento, demuestra elocuentemente que las gafas no privan para nada de su encanto y su belleza a la mujer... a condición de saber servirse bien de ellas. He aquí los consejos que da Marilyn:

—Sobre todo no hagan como yo en la película que por coqueteo guardo mis gafas en el bolsillo o en el bolso y luego tomo las paredes por puertas o los camareros del restaurante por millonarios!

—Por el contrario, es preciso desembarazarse de complejos y conviene recordar que los cristales no privan de ninguno de sus destellos a las joyas que en ellas se exponen!

—Cuando encuentren algún caballero al que deseen gustar, procuran sentarse muy cerca de él, pues así tendrán más oportunidades de llamar su atención sobre otra parte de su persona.

—Si esperan al novio, conviene fijarlas bien sobre los ojos, para que sea sensible el encanto del rostro o la belleza de los ojos... ¡que le harán olvidar las gafas!

—No pida jamás a su acompañante que le guarde las gafas. Si no las usa él se sentirá embaazado y créalo un hombre preferirá siempre tener entre sus manos una de las suyas!

—Evite llevar unas gafas que le den aire de intelectual. ¡La mayor parte de los hombres se sienten intimidados ante las mujeres superiores!

—No intente quitarse las gafas si espera que la abracen. ¡De todas maneras él cerrará los ojos!

—Una vez casada, podrá ponerse o quitarse las gafas libremente. Su esposo se habituara a ello con facilidad.

## Ochocientas salas están equipadas con Cinemascope en los Estados Unidos

### Jean Simmons (inglesa), Gene Tierney (americana) y Balla Darvi (francesa), juntas en un film

Se anuncia que la inglesa Jean Simmons, la americana Gene Tierney y la francesa Bella Darvi, serán las principales intérpretes femeninas de "Tide Egyptian", primera producción personal de Darryl F. Zanuck, en Cinemascope.

El director Michael Curtiz se dispone a dar muy pronto la

primera vuelta de manivela de este tecnicolor, del cual ha escrito el guión Casey Robinson, inspirándose en la famosa novela de Mika Waltari, titulada "Sinouhe, el egipcio", uno de los mayores éxitos editoriales del mundo entero durante estos últimos años.

**TRIUNFO DEL CINEMASCOPE**

Ante el éxito alcanzado por los primeros films en Cinemascope de distintas compañías americanas, el número de producciones anunciadas en Cinemascope va aumentando de manera incansante. En América, actualmente, son lanzados tres "Cinemascope" cada mes, y en Abril, serán cuatro, pudiéndose contar con un mínimo de cinco mensuales a partir del próximo Julio.

Por su parte Inglaterra también se lanza actualmente a fondo, "Le Journal du Dimanche" del 7 de Febrero, recoge este entusiasmo y Willy Schiller, su enviado especial permanente en Londres, hace resaltar.

"El primer film inglés en Cinemascope será rodado este año, y según las últimas previsiones esta producción costará más de doscientos cincuenta millones de francos. Esto marca el fin de la política "wait and see" (esperar de cara a los acontecimientos), adoptada hasta el momento presente por la industria cinematográfica británica. Contrariamente a lo que se esperaba, no es ninguno de los "grandes" de la industria, sino un productor independiente, Mr. George Minter, quien ha osado acometer esta empresa".

"La apuesta del juego bien vale este riesgo, afirmó convencido. En los Estados Unidos ochocientos locales cinematográficos, equipados para el Cinemascope, consiguen una recaudación mayor que un conjunto de 10.000 locales de proyección ordinaria. Y cada día aumenta de manera incansante el número de cines ingleses que instalan el Cinemascope".

"De los más importantes circuitos de locales del Reino Unido acaban de hacer público el número de cines que tienen el proyecto de transformar durante este año. La J. Arthur Rank nos anuncia setenta y cinco y la Wardour trescientos de los quinientos que posee. Es decir que esta última no duda en transformar las tres quintas partes de sus cines, probando con ello su plena confianza en esta nueva forma de expresión del séptimo arte".

## Magnífica película que nos asoma a un viejo mundo misterioso

### "El cóndor de oro" superproducción Fox en color, que próximamente presentará el Cine Cordón

Al cabo de 2.000 años de silencio, el eco de pasados humanos resuena en el recinto olvidado de los mayas, donde tesoros sin cuento y remotos yacimientos sepultados, sin que hombre alguno ose aventurarse en su búsqueda que representaría desafiar un mundo salvaje poblado de fieras y peligros desconocidos. Un aventurero empero, se atreve a intentar tamaña aventura en la espectacular película 20 Century Fox, en color por tecnicolor "El tesoro del cóndor de oro", donde reaparece el celebrado galán Cornel Wilde, junto a la exquísita Constance Smith.

"El tesoro del cóndor de oro" nos muestra un mundo misterioso, cuna de los aborígenes americanos que poseyeron extraña civilización hoy olvidada. Esta interesante película será estrenada muy en breve en el Cine Cordón.

**Cine Cordón**

Gran programa doble en sesión continua de 5,15 a 10 noche

**NOVIO A LA VISTA**

Satirica, humorista, alegre

**El telón de acero**

precio 7 pesetas butaca 11 noche, NOVIO A LA VISTA

**Populino Cinema**

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

**NOVIO A LA VISTA (t.) y TELON DE ACERO (t)**

Precios 3 y 4 pesetas

**LA COCINA DE CARIDAD**

¡Burgaleses! En los 350 pobres que comen actualmente en la Cocina, no están todos los de Burgos. Hay muchos todavía esperando que vuestra generosidad les permita sumarse a estos 350.

**La mejor bebida cervecera**



**LA MEJOR BEBIDA CERVEZA PILSENER BEER**

## Vida económica y financiera

### La semana bolsística

Flojeó los pasados días la animación en la Bolsa. Es decir, que se hicieron menos operaciones. Pero la tendencia siguió siendo firme. Y aunque en las eléctricas, por ejemplo, no fuera tan presionante la compra, lo que hizo que algunos movimientos de reposición marcaran cierta pausa, en cambio, se manifestó más claramente la reacción que se estaba insinuando en los valores bancarios, los cuales, rompieron su quietismo, iniciando nuevamente una subida, que fue general, porque no solamente subieron Hispánicos y Banestos, cuatro enteros cada uno, sino que también ganaron un duro los Bancos Centrales, e incluso los Bancos de España, que volvieron a mejorar, repuntando de 654 a 655. También el hipotecario mejoró, y quedó en dinero. Como ya es sabido, hace unos días que se veía que había compradores para la mayoría de los títulos, demanda ésta que rompió más fuerte, actuando ya decisivamente sobre las cotizaciones.

En cambio, parece hay un poco de calma en la agitación que en los días pasados movió la escala de cotizaciones del correo eléctrico. Aun hubo algún valor que consiguió desbordar los precios de los días anteriores: la Hidro Española, la Viego y las Nansas; pero en los restantes valores la situación no pasaba de ser sostenida, incluso en Iberduero, aunque sigue saliendo mucho dinero, y todo los días, para este valor, que se está convirtiendo en el favorito del departamento.

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria que en primer convocatoria se celebrará en las oficinas de la Sociedad, camino de San Zoles, el día 30 de Marzo corriente, a las seis de la tarde, para examinar y aprobar, si procediere, la memoria, balance y cuentas del ejercicio 1953; nombramiento de consejeros y de los censores de cuentas para el ejercicio 1954.

Caso de no reunirse número suficiente de acciones, se celebrará dicha Junta en segunda convocatoria, el día 31 de este mismo mes, en idéntico lugar y a la misma hora.

Burgos, 1.º de Marzo de 1954. — El presidente del Consejo de Administración, Julio de Arceche y Villabaso, Conde de Arceche.

**BANCO DE SANTANDER**

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 12

BURGOS

**La Cellophane Española S.A.**

BURGOS

**Recibos para pago de salarios**

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 16x22 4,50 pesetas

Id. 21x22 6,75 id.

Envía a reembolso

Talleres Gráficos

"Diario de Burgos"

Vitoria, 13. Teléfono, 2015

**LA COCINA DE CARIDAD**

¡BURGALESES!

Aportad vuestro óbolo en esta obra de caridad para remediar tantas miserias como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.

## Lo encarcelan los rusos por ir a ver a su suegra

### Las desventuras del soldado inglés Hughes Sharp

Nunca mejor alguno ha sufrido tantas desventuras por ver a su suegra, como el soldado británico Hughes Sharp. Toda la leyenda del desamor a las madres políticas queda demostrada con creces después de escuchar este relato que entretiene y conmueve.

La suegra de Hughes Sharp vive en Berlín oriental. No pudiendo resistir la separación del soldado británico en cuestión, de guarnición en Munich, emprendió el viaje a la capital alemana para visitarla. Una vez que hubo entrado en la zona oriental de Berlín recibió el alto de una patrulla de la Policía Popular, que lo detuvo para interrogarlo. Los rusos querían saber a toda costa cuál era el motivo de la presencia de aquel soldado británico en su zona, y cuando éste declaró que había venido a Berlín para visitar a su suegra nadie le quiso creer, y lo encerraron en el cárcel varios meses. Como el inglés Hughes insistía en que sólo lo llevaba a Berlín a visitar a su suegra, los rusos lo enviaron a trabajar en un pueblo alemán de la zona soviética, donde lo emplearon en la reparación de caminos vecinales.

Después de cerca de cinco meses de prisión, logró evadirse y tras una dramática persecución por los bosques, en la que los rusos emplearon perros de presa, consiguió llegar a la Alemania federal.

Una vez en ella se presentó a las autoridades militares británicas, a las que declaró toda la verdad, esto es, que procedente de Osnabrück había ido a Berlín, con su mujer alemana, para ver a la madre de ésta antes de marchar, definitivamente hacia Inglaterra. Lo curioso es que el tribunal inglés tampoco creyó a la historia, y volvieron a meter a Hughes Sharp en la cárcel.

Tras de muchas gestiones y trabajos el tribunal lo absolvió por desobediencia, pero no dejó de condenarlo a 56 días de prisión militar y a una fuerte multa por haber perdido el uniforme británico, que los rusos le habían quitado al meterlo en el campo de concentración.

Con todo, los ingleses no han acabado de erigir la versión de Hughes, ya que no dan verosimilitud al hecho de que nadie acuda a una zona peligrosa sólo por ver a la suegra. El soldado Hughes Sharp está actualmente en la cárcel, y se está convirtiendo en el símbolo de una Europa ilógica, muy parecida a la de "La hora 25". Hace unos días Hughes Sharp, que es hombre tozudo, declaró a los periodistas que en cuanto saliese de la cárcel pensaba volver a Berlín para recoger a su mujer y de paso poder, por fin, visitar a su suegra.

**Radar para los aduaneros suizos**

Los aduaneros suizos tienen a su disposición una lancha equipada con radar con objeto de detectar a los contrabandistas que podrían operar sobre el lago de Ginebra, entre las orillas francesa y suiza.

Gracias a este radar, pueden descubrir la presencia de un barco a 34 kilómetros de distancia y detectar a siete kilómetros un objeto no mayor que una lancha.

## ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

### Nuestro cuarto a la espadita de madera

Un artículo que, en pro del empleo de la espada de madera, publicó recientemente en el semanario madrileño "El Hércules", su director y admirado revisor, don Ricardo García "K'Hitó", ha provocado los más variados comentarios de los escritores taurinos nacionales, contrarios en su mayoría a que tal propuesta prospere.

Moderadamente yo quisiera también "echar mi cuarto" a este debatido asunto de las espadas simuladas, sin otro ánimo que reforzar, si ello es posible, los argumentos esgrimidos por los escritores opinantes, cuya discusión, como ya afirmaba hace años don José María de Cosío, tendría un alcance que no sería exclusivamente taurino.

Las conveniencias y comodidades de los diestros contemporáneos han llevado a la Fiesta a un camino vicioso y deplorable, con el beneplácito y la aquiescencia de un público bonachón, demasiado impresionable y muy escaso de conocimientos técnicos, que el mismo grita desahogado en el tendido, cuando un picador de agarrar bien con un toro, que pide y se solaza con la acostumbrada tautología de los treinta pases haciendo el poste, en la que abundan manoleínas, "tefelefonos", desplantes y recursos de toda índole, tan corrientes en ahora.

Tales modas trajeron a los ruedos, de "Manolete" para acá, el uso y abuso de la espada de madera, de liviano peso, con la que la muñeca no sufre cansancio y pueden alargarse las faenas. Simulacro de espada para el empleo del cual la picaresca taurina supo esgrimir siempre el cansabido y oportuno "certificado médico, acreditativo de la lesión" padecida por tal o cual diestro actuante.

Y al difundirse el empleo de las espaditas de maderas, por diestros jóvenes que no padecían la menor lesión ni resquebrajamiento en sus extremidades superiores, el público, siempre bueno y transigente, permitió —mas por ignorancia que por convicción— esa mixtificación y aceptó incluso el que, en el momento álgido de su diversión, cuando la faena cobraba caracteres artísticos, que colmaban sus lógicas aspiraciones, el torero interrumpiera la lidia, para cambiar el arma simulada por la auténtica de muerte.

Esta comodidad, generalizada para beneficio exclusivo de los toreros, obligó muchas veces a la autoridad a tomar cartas en el asunto, para hacer valer lo establecido en el Reglamento, y al dictarse en la pasada temporada las acertadas medidas que acabaron con el fraude del "afitado", se extremó aún más el celo en el exacto cumplimiento de las disposiciones, que regulan el espectáculo taurino, con el consiguiente disgusto de los profesionales, a los que tan fácil y "manoso" les resulta el uso de espadas que no lo son.

Ahora, por pluma tan autorizada como la de don Ricardo García, se plantea la propuesta de aceptar legalmente la sustitución de que nos venimos refiriendo, argumentándose entre otras cosas por el autor de la sugerencia, que le parece absurdo y cruel el tratar de dificultar la labor del artista, restarle lucimiento y exponerlo a un peligro, porque —dice— "raro es el matador que no se haya causado alguna vez heridas con el estoque". Argumento muy humanitario y muy respetable para nosotros, por venir de quien viene, pero nada convincente, ya que por el mismo sistema tendríamos que abogar porque los equilibristas que se juegan la vida —y la pierden muchas veces— en la cúpula de los circos, trabajaran siempre teniendo a sus pies una tupida red de seguridad, o porque los pugilistas usaran en sus combates guantes de algodón, para evitarse hinchazones y heridas. Los que los espectadores, al perder sensación de peligro, carcerían también de emoción, que es lo que el público busca y por lo que paga. Es decir que al espectador hay que darle siempre, en todos los aspectos de la lidia, sensación de que efectivamente existe el riesgo y que la práctica del torero, cansa, agota y preocupa a los lidiadores, por muy artistas que los consideremos.

También nos dice "K'Hitó" que los corpulentos, los aléticos, no acusaron gran arte en los ruedos y que el torero actual, cada vez más estilizado y más cerca de las bellas artes, es cuestión de maña —de gracia incluso— y no de fuerza. Ciertamente, yo estoy de acuerdo, pero nosotros queremos recordar a tan leído y admirado maestro del periodismo taurino, que la lidia de toros exige ante todo diestros conscientes de su deber y de su obligación; toreros que aun no siendo corpulentos ni atléticos, pero sí habilidosos y artistas, sepan mantener siempre en forma sus energías físicas, adiestrándose y descansando, incluso en las horas de descanso, el empleo de todos los útiles de su trabajo y entre ellos, claro está, el estoque y la muleta, a cuyo peso y empuñadura debe habituarse todo torero que tenga aspiraciones.

Yo conozco hace unos años, en uno de mis viajes a Salamanca, a un torerillo incipiente, de cuya carrera artística por cierto no he vuelto a tener noticias, que al serme presentado por un buen amigo y taurino que había tomado bajo su tutela al neófito, tuvo necesidad de cambiar de mano la dura pelota de goma que espreteaba nerviosamente en su diestra; al estrechar la mia. Aquel muchacho, que soñaba con ser torero, ejercitaba los músculos de su brazo y acostumbraba a la palma de su mano, a la presión que hay que ejercer sobre la bola que corona la empuñadura del estoque, para cuando tendría que usar éste. Y el torerillo había tomado tan en serio aquel práctico entrenamiento, que hasta dormía apretando en su mano la pelota de goma. Un ejemplo de perseverancia y de afición, que no es pereverancia y de afición, que no es perseverancia y de afición, pero que debía tener más imitadores.

Aparte de estas razones de comodidad, que yo estimo como inaceptables, conculgo con el criterio de esnobismo de la Tauromaquia e ilustre escritor que es don José María de

Cosío, quien estima que por razones de decoro también debe rechazarse la idea de permitir el uso de espadas de madera. En cualquier lance, el torero debe tener dispuesto el arma para su empleo y como al toro se le prepara en la faena para la muerte, ésta debe llegar, o por lo menos debe intentarse que llegue, en el momento preciso, cuando el astado está quebrantado de tal forma que no admira ya más lidia. Y ya se sabe que cada toro, por boyante y pastueño que sea, sólo permite un número adecuado de pases y que, alargándose o interrumpiéndose las faenas, termina adquiriendo sentido y resabios, con lo que nada se beneficia el triunfo del artista.

Dejense las cosas tal y como están, que hartas mixtificaciones y modas nos meten "de malute" en la Fiesta. Los toreros manosos, artistas, a lo suyo; a demostrar que lo son, a torear a los toros fáciles y difíciles y a sostener estoque y muleta en la mano, desde el brindis hasta el arrastre. Y al que no tenga fuerzas, que se eche a un lado y deje paso a otros que tras él vendrán, quizás más atléticos y más artistas.

Y vd. y yo, querido maestro, a lo nuestro: a velar por la integridad de la fiesta, trabajo nada cómodo y nada liviano.

## Comienzo de curso en la Escuela Taurina Logroñesa

Don Moisés García Barreras, veterano aficionado oriojano, fundador y director de la Escuela Taurina Logroñesa, nos participa en atenta carta que, al igual que en el año pasado, ha comenzado el curso en dicho centro taurístico. Habiéndose inscrito para recibir las sabias enseñanzas de tan experto maestro, un plantel muy numeroso de jóvenes aspirantes a figuras de la Tauromaquia.

En dicha Escuela, cuyos propósitos son los de orientar y preparar a los jóvenes valores que vayan surgiendo a nuestra Fiesta, se facilita a éstos los medios necesarios para iniciar con el mejor éxito su vida profesional, labor muy digna de aplauso y merecedora de todas las simpatías.

Al enviar un saludo a la Escuela Taurina Logroñesa, con el sincero deseo de que el mejor éxito acompañe al curso que ahora se inicia, el cronista le brinda su decidida colaboración, si de ella tuviera necesidad.

EL DE TANDA

MUESTRO TELEFONO, 2015



**La novia del Sol**

**"METAL"**

LAMPARA

## Abundante concesión de orejas en las novilladas celebradas ayer en Barcelona y Cartagena

Barcelona.—Novillada en el "Monumental", con cinco reses de Galaché y una de Calderón, bravas. Carlos Corpas estuvo muy torero en sus novillos, cortando orejas y dando la vuelta al ruedo. "El Turia" derecho valor en su primer. En el otro escudo un aviso pero fue aplaudido, pues habiendo sido herido levemente en su primer, salió de la enfermería para despachar el quinto, desobedeciendo las indicaciones del médico. Chamaco cortó una oreja en su primer y dio la vuelta al ruedo. En el sexto, volvió a ser ovacionado y dio la vuelta al anillo.—Cifra.

BUENA NOVILLADA EN CARTAGENA

Cartagena.—Novillos de Insignia Sánchez, bien presentados. Juanito Biancheda estuvo muy bien en su primero y dio la vuelta. En el cuarto cortó una oreja y escuchó una gran ovación, dando la vuelta al ruedo. Manuel del Pozo "Rayito" triunfó en sus dos toros y en cada uno cortó oreja y dio la vuelta al anillo. El venezolano Cesar Faraco, que hacía su presentación en España oyó ovaciones en su primero y estuvo muy torero y valiente en lo que cerró plaza, cel que le fue concedida una oreja. Los tres espadas fueron despididos con muchos aplausos.—Cifra.

## Curioso y de actualidad

**Detalles poco conocidos del mundo animal**

Mediante ensayos realizados en los jardines zoológicos, se ha podido comprobar que los toros se sienten atraídos por el olor de almizcle, los leones por la lavanda y los camellos por el humo de tabaco.

Ningún miripodops tiene tantos pies como su nombre pretende, es decir, innumerables; pero algunas especies tropicales llegan hasta doscientos pares de patillas.

De cuatro especies animales, una es siempre parásita, es decir, vive a costa de otras.

El cocodrilo, espantado, se convierte en respetable corredor, cuya velocidad supera hasta la del camello.

**La pizarra sonora**

La enseñanza de la música puede causar dolores de cabeza, tanto a los alumnos como a los profesores. Este problema obsesivo largo tiempo al maestro o inventor Erwin Kunz, de Pregelitz (Alemania), quien, después de muchos desvelos, dio con la solución más sencilla posible e hizo un proyector, cuya etimología denota la formación matemática del autor: el encerrado de la clase ha de convertirse en instrumento practicable de música. Se puso en contacto con un constructor, al que explicó su idea de la pizarra sonora. Esta no se distingue

mucho de un encerrado ordinario y se puede colocar como cualquier pizarra transportable. En su parte anterior muestra el consabido pentagrama, encima del cual se hallan tendidas cinco cuerdas verticales, previstas de discos de notación desplazables. Detrás de la pizarra se halla un teclado de marfil y de madera, semejantes a los del piano. Asimismo existen un fuelle y un pedal. Oprimiendo una nota colocada exactamente en su punto y el pedal, se produce el sonido correspondiente. Todos los elementos son muy sencillos, por lo que no resulta difícil hacer sonar sobre el encerrado las notas de una canción. También permite estudiar canciones de varias voces. Hasta los pequeños participan alegremente en este ejercicio, a la vez que van adquiriendo sus primeras nociones de música.

**Fobia matrimonial**

En Inglaterra ha muerto mister Charles Edward Labouchere, descendiente de una familia francesa, y ha legado toda su fortuna, que pasa de los setenta millones de francos, a una francesa llamada Andree Magnes. En el testamento impone como única condición, que la que va a disfrutar de su fortuna permanezca soltera. El señor Labouchere también era soltero. Actualmente la señorita Magnes tiene 56 años.

